



PROLETARI DIN TOATE TARILE UNITE-VAI

Regională
Hunedoara-Deja

Gazina Noastră

Organ al Comitetului raional P. M. R. Hunedoara și al Sfatului popular raional

ANUL VII 91 (377)

SIMBATA 31 DECEMBRIE 1955

4 pag. 20 bani

Trăiască

Partidul Muncitoresc Român
în frunte cu Comitetul său
Central

Incheierea lucrărilor Congresului al II-lea al P. M. R.

Cuvîntarea de încheiere rostită de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C. C. al P. M. R.

Tovarăși delegați,

Înainte de a încheia lucrările celui de-al II-lea Congres al partidului, dați-mi voie ca în numele dvs. și al întregului partid să exprim mulțumirea și recunoștința noastră caldă partidelor comuniste și muncitorești frățești, care ne-au făcut marea cinste de a trimite delegații la Congresul nostru. Participarea delegațiilor partidelor frățești la Congres și aprecierile pe care le-au făcut cu privire la activitatea partidului constituie pentru partidul nostru un ajutor frățesc. (apluaze furtunoase).

Mulțumim din tot sufletul Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice pentru salutul adus Congresului nostru de delegația P.C.U.S., în frunte cu tovarășul Kiricenko, și pentru urarea de noi succese în dezvoltarea continuă a economiei și culturii țării noastre, a bunei stări a oamenilor muncii, în întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, în construirea României socialiste. (apluaze furtunoase, prelungite).

Partidul nostru vede în ajutorul permanent pe care ni-l acordă Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, în cele mai diferite domenii ale vieții sociale, economice și culturale, o neasemuită pildă a internaționalismului proletar. Istorică experiență a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice ne este călăuză în rezolvarea problemelor fundamentale ale construirii socialismului în țara noastră. (apluaze furtunoase, Ovații).

De asemenea, mulțumim din toată inima delegației Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, în frunte cu tovarășul Ciu De, pentru urările sale călduroase, expresie a prieteniei și frăției care leagă partidele noastre. Noi studiem cu cel mai adînc interes experiența eroicului Partid Comunist Chinez în opera de construire a socialismului în marea Chină. (apluaze furtunoase).

Aducem calde mulțumiri tovarășului Mátys Rákosi, tovarășei Dolores Ibarruri, Comitetelor Centrale ale tuturor partidelor comuniste și muncitorești din țările de democrație populară, din țări capitaliste și coloniale, ale căror delegații au adus salutul lor la acest Congres, ca și celor care au trimis Congresului nostru mesaje de salut. (vi aplauze).

Prezența unui număr de 32 de delegații ale partidelor comuniste și muncitorești la Congresul nostru a constituit o puternică manifestare a solidarității proletare internaționale, a tăriei și coeziunii mișcării comuniste internaționale.

Insuflețit de dragoste înflăcărată pentru patria sa, partidul nostru, adînc credincios ideilor nobile ale internaționalismului proletar, va munci fără răgaz pentru întărirea și dezvoltarea colaborării internaționale a clasei muncitoare, pentru întărirea păcii între popoare.

Poporul nostru, condus de partid, este ferm hotărît de a contribui și pe viitor, prin noi succese în opera de construire a socialismului, la întărirea continuă a lagărului unit și puternic al păcii, democrației și socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică. (apluaze prelungite).

Tovarăși,

Fiecare dintre noi, delegați la acest Congres, este cuprins de acea caldă insuflețire, care a fost caracteristică Congresului nostru în tot cursul desfășurării lui. Fiecare este pătruns de conștiința că a luat parte la un eveniment istoric în viața partidului și a întregului popor.

Insemnătatea Congresului nostru constă mai întîi în aceea că el a demonstrat justetea deplină a liniei generale a partidului.

Munca eroică a clasei noastre muncitoare, a țărănimii mun-

ciitoare, a intelectualității s-a intruchipat în rezultatele mărețe ce au fost dezbătute la acest Congres. Ele demonstrează în chip strălucit ce poate înfăptui un popor descătușat, un popor care a pus imensa lui forță creatoare în slujba propriei sale bune stări și fericiri.

Întreaga țară își schimbă înfățișarea. În toate colțurile ei se înalță schelele unor noi șantiere; peste tot clocotește munca pentru dezvoltarea economiei naționale. Poporul stăpîn pe comorile pămîntului le folosește și le sporește cu hărnicie, creînd tot mai puternice izvoare de îmbunătățire a traiului său.

Insemnătatea Congresului nostru constă în al doilea rînd în aceea că el a elaborat un program de muncă și de luptă a partidului și a întregului popor pentru noi victorii în construirea economiei socialiste, pentru înflorirea culturii și științei, pentru bună starea poporului, pentru întărirea continuă a partidului și a statului democrat-popular, pentru apărarea păcii și securității patriei noastre.

Nu încapă îndoială că entuziasmul cu care a primit Congresul sarcinile mărețe ale celui de-al 2-lea plan cincinal va cuprinde întregul partid, care va ști să mobilizeze eforturile tuturor oamenilor muncii pentru a transforma aceste sarcini în realitate.

În al treilea rînd, Congresul a demonstrat tăria de grănit a partidului nostru, unitatea și coeziunea indisolubilă a rîndurilor sale, legătura sa vie cu masele cele mai largi ale poporului nostru muncitor. Niciodată în tot cursul istoriei sale partidul nostru nu a fost atît de unit, atît de puternic, urmat cu atîta încredere de cele mai largi mase ale poporului.

Dezbaterea celui de-al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român stău mărturie nivelului politico-ideologic crescut al membrilor partidului, înaltului lor simț de răspundere, hotărîrii de a învinge orice greutăți, devotamentului lor față de popor, față de cauza noastră dreaptă.

Sub steagul partidului nostru drag, înarmați cu învățătura lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, înainte pentru înfăptuirea programului de muncă și de luptă trasat de Congres, pentru noi victorii și mai mărețe în construirea socialismului, pentru întărirea și înflorirea scumpei noastre patrii — Republica Populară Romînă! (apluaze puternice. Asistența se ridică în picioare. Se scandează „P.M.R.—P.M.R.“. Ura!).

Trăiască Partidul Muncitoresc Român! (apluaze).

Trăiască clasa noastră muncitoare, țărănimea muncitoare, intelectualitatea legată de popor! (apluaze).

Trăiască alianța între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare — temeliea regimului democrat-popular! (apluaze).

Trăiască marele lagăr al socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică și China populară! Trăiască prietenia frățească de nezdruclinat între poporul român și poporul sovietic, între poporul român și toate popoarele lagărului socialist! (apluaze).

Trăiască pacea și prietenia între popoare! (apluaze puternice. Urale îndelungate. Întreaga asistență se ridică în picioare).

Cu aceasta declar închise lucrările Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Român! (În sală răsună urale și aclamații furtunoase în cinstea Partidului Muncitoresc Român, a Comitetului său Central, în cinstea gloriosului Partid Comunist al Uniunii Sovietice și a partidelor comuniste și muncitorești frățești de peste hotare Răsună urale și aclamații nesfîrșite: „Trăiască Partidul Muncitoresc Român!”, „Trăiască Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român în frunte cu primul său secretar, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej!” Întreaga asistență întonează „Internațională”).

Adunările de partid prilej de îmbunătățire a muncii

Zilele trecute au avut loc în majoritatea organizațiilor de bază din combinat, adunări generale largite, în cadrul cărora s-au analizat în lumina documentelor Congresului partidului, felul în care au fost duse la bun sfîrșit angajamentele luate în cinstea acestui eveniment. De asemenea, în cadrul acestor adunări au fost luate noi angajamente pentru viitor.

În adunarea generală a organizației de bază de la oțelăria Siemens Martin, oțela-

rii Pleșa Mircea, Achim Aurel, Toma Ioan, Lăbuneț Valer, Ing. Birsan Aurel și alții, au arătat felul în care au fost realizate angajamentele luate, elanul cu care au muncit comunistii pentru a da patriei oțel peste plan și de bună calitate. Cu acest prilej au fost făcute prețioase propuneri în ce privește folosirea rezervelor interne în scopul sporirii producției de oțel.

În urma analizării posibilităților în lumina directivelor celui de-al doilea cinc-

nal, oțelarii și-au luat angajamentul ca în anul 1955 să producă peste prevederile planului mii de tone oțel.

Astfel de adunări au avut loc și la uzina cocso-chimică, la sectoarele laminoare, furnale, etc., în cadrul cărora comunistii și nemembrii de partid și-au luat angajamente sporite în vederea îndeplinirii și depășirii sarcinilor ce le revin din cel de al doilea plan cincinal.

In aceste zile — însuflețite schimburi de onoare

★ ★ ★

Virf de producție la furnale

Modernul agregat — furnalul nr. 6 — din Combinatul siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”, construit în anii regimului democrat-popular, este siliit astăzi să producă tot mai multă fontă pentru prosperitatea patriei noastre. Acest lucru îl fac cu dibăcie furnaliștii Cazan Ștefan, Pal Victor, Costea Nicolae, conducătorii celor 3 brigăzi, care au cinstit Congresul partidului cu sute de tone de fontă date peste sarcinile de plan. În cinstea celei de a 8-a aniversări a Republicii Populare Romîne, ei au organizat însuflețite schimburi de onoare. Numai în ziua de 26 decembrie, brigada I-a condusă de comunistul Pal Victor și-a întrecut sarcinile de producție cu peste 7 la sută. În ziua următoare s-au mai alăturat acestui succes, 18,34 procente date peste sarcinile zilei, de către brigada lui Costea Nicolae, iar în 28 decembrie încă 17,28, rod al muncii brigăzii a treia, condusă de Cazan Ștefan.

★

În schimburi de onoare au lucrat mai multe zile și muncitorii de la furnalele 1, 2, 3 și 4, pentru a întâmpina ziua de 29 decembrie cu noi succese pe calea sporirii producției de fontă. În felul acesta majoritatea brigăzilor de furnaliști și-au întrecut cu mult sarcinile de producție. Numai în ziua de 27 decembrie, brigada lui Mitcă Ilie de la furnalul 2 a înregistrat o depășire a sarcinilor de producție de 28 la sută. La furnalul 4, brigada a treia condusă de prim-topitorul Munteanu Lăpăduț, în a doua zi, și-a realizat planul în proporție de 110,51 la sută, iar la furnalul 1 în aceeași măsură și-a îndeplinit planul și brigada prim-topitorului Culda Avram.

—

Succese de seamă la oțelărie

În ziua de 28 decembrie oțelarii Combinatului siderurgic, lucrînd într-un schimb de onoare, și-au adus și mai mult contribuția la sporirea producției de oțel. De pildă, echipele conduse de prim-topitorii Lăbuneț Valer, Aurel Stanciu și Opreș Avram, au încheiat schimbul de onoare, elaborînd cu 25 pînă la 36 la sută mai mult oțel peste planul de producție. La cuptorul electric prim-topitorii Omofai Pascu, Haiduc Florian și Jurca Florian și-au depășit sarcinile zilei cu 30,5—52,6 la sută.

—

Faptele laminatorilor

Pentru a întâri cu noi succese în muncă minunatele realizări obținute în cinstea celui de al II-lea Congres al P.M.R. și a 8-a aniversare a proclamării Republicii Populare Romîne, laminatorii hunedoreni au organizat în ziua de 28 decembrie un schimb de onoare. Cu acest prilej, laminatorii din schimbul maistrului Trifu Ion au dat cu 8,37 la sută mai multe laminate, iar cei din schimbul maistrului Constantin Petru și-au îndeplinit sarcinile de producție în proporție de 106,4 la sută.

—

Cea mai înaltă productivitate

Schimburile de onoare organizate la mina de fier Ghelar, pentru întâmpinarea zilei de 30 decembrie cu noi realizări în producție au dus la obținerea celei mai înalte productivități, dînd furnalelor de la Hunedoara însemnate cantități de minereu de fier peste plan. Și de data aceasta cele mai frumoase rezultate au fost obținute de brigăzile conduse de comunisti.

Componenta Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român ales de cel de-al II-lea Congres al partidului

Membrii Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

- | | | |
|--------------------------|-----------------------------|---------------------------|
| 1. Alexa Augustin | 21. Daju Pavel | 42. Murgulescu Ilie |
| 2. Apostol Gheorghe | 22. Dalea Mihai | 43. Niculescu-Mizil Paul |
| 3. Balalia Dumitru | 23. Dănălache Florian | 44. Pas Ion |
| 4. Barna Ioan | 24. Drăghici Alexandru | 45. Patilineț Vasile |
| 5. Berezițchi Dumitru | 25. Drăgoescu Petre | 46. Petre Lupu |
| 6. Birlădeanu Alexandru | 26. Dulgheru Radu | 47. Pîrvulescu Constantin |
| 7. Bôdnăraș Emil | 27. Fazekas János | 48. Popa Gherasim |
| 8. Borilă Petre | 28. Florescu Mihai | 49. Preoteasa Grigore |
| 9. Breitenhofer Anton | 29. Gavriluic Mihai | 50. Rădoi Gheorghe |
| 10. Bughici Simion | 30. Gheorghiu-Dej Gheorghe | 51. Răutu Leonte |
| 11. Bunaciu Avram | 31. Gheorghiu Vladimir | 52. Sălăjan Leontin |
| 12. Ceaușescu Nicolae | 32. Gluvacov Ioan | 53. Scarlat Constantin |
| 13. Chișinevschi Iosif | 33. Guină Nicolae | 54. Șerban Miron |
| 14. Chivu Stoica | 34. Hosu Gheorghe | 55. Solomon Barbu |
| 15. Crăciun Constanța | 35. Ion Gheorghe | 56. Stancu Aurel |
| 16. Coliu Dumitru | 36. Iordăchescu Theodor | 57. Stoica Gheorghe |
| 17. Constantinescu Miron | 37. Joja Atanase | 58. Toma Sorin |
| 18. Cozma Ion | 38. Kovács György | 59. Turcanu Ene |
| 19. Cotoș Ion | 39. Lascu Elena Iordăchescu | 60. Vass Ghizela |
| 20. Csupor Ludovic | 40. Moghioroș Alexandru | 61. Voitec Ștefan |
| | 41. Mujic Mihai | |

Membrii supleanți ai Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

- | | | |
|-----------------------|-------------------------|------------------------|
| 1. Alexe Eugen | 13. Gheorghiu Dumitru | 25. Răceanu Ileana |
| 2. Almăjan Bujor | 14. Giosan Nicolae | 26. Roșianu Mihail |
| 3. Bayerle Iosif | 15. Ichim Ion | 27. Simulescu Dumitru |
| 4. Banc Iosif | 16. Ionescu Vasile | 28. Toma Ana |
| 5. Berghianu Maxim | 17. Ioniță Ion | 29. Trofin Virgil |
| 6. Bontea Ștefan | 18. Malinschi Vasile | 30. Țugui Pavel |
| 7. Catană Nicolae | 19. Manole Ofelia | 31. Vaida Vasile |
| 8. Cojoveanu Iacob | 20. Marinescu Aneta | 32. Vasilichi Gheorghe |
| 9. Cristache Vasile | 21. Mateescu Constantin | 33. Verdeț Ilie |
| 10. Dobre Ion | 22. Maurer Gheorghe | 34. Voicu Ștefan |
| 11. Doncea Constantin | 23. Molsescu Anton | 35. Zaharescu Barbu |
| 12. Fulger Cornel | 24. Nădejde Costin | |

Componenta Comisiei Centrale de Revizie a P. M. R.

Ardeleanu Iosif; Beldean Ion; Gherghelaș Anton; Mataisz Peter; xandru; Țiulescu Costantin; Vass
Brîncu Zina; Cristescu Dumitru; Mogoș Iosif; Niculi Ion; Popa Emil; Ladislau; Vintilă Marin; Zaharia
Duma Aurel; Dumitrescu Vasile; Rădăceanu Eugenia; Redlinger Oscar; Rudenco Teodor; Sencovici Ale-
Florescu Gheorghe; Gheltz Filip; car; Rudenco Teodor; Sencovici Ale-

Ședința plenară a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

Comitetul Central al P.M.R., ales de cel de-al II-lea Congres al partidului, s-a întrunit în ședință plenară în după-amiaza zilei de 28 decembrie.

Membrii Biroului Politic al C. C. al P. M. R.

Plenara a ales în unanimitate Biroul Politic al Comitetului Central al P.M.R. în următoarea componență:

GHEORGHIU-DEJ GHEORGHE
CHIVU STOICA
CHIȘINEVSCHI IOSIF
APOSTOL GHEORGHE
MOGHIOROȘ ALEXANDRU
BODNARAȘ EMIL
CONSTANTINESCU MIRON
PIRVULESCU CONSTANTIN
BORILĂ PETRE
DRĂGHICI ALEXANDRU
CEAUȘESCU NICOLAE

Membrii supleanți ai Biroului Politic al C. C. al P. M. R.

Următorii tovarăși au fost aleși în unanimitate membri supleanți ai Biroului Politic:

COLIU DUMITRU
SĂLĂJAN LEONTIN
RĂUTU LEONTE
VOITEC ȘTEFAN

Secretariatul C. C. al P. M. R.

Plenara a ales în unanimitate Secretariatul C.C. al P.M.R.

Prim-secretar al Comitetului Central al P.M.R. a fost ales tovarășul GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Ca secretari ai C.C. al P.M.R. au fost aleși tovarăși:
CHIȘINEVSCHI IOSIF

CEAUȘESCU NICOLAE
FAZEKAS JÁNOS
COZMA ION

Comisia Controlului de partid

Plenara a ales în unanimitate Comisia Controlului de Partid în următoarea componență:

Președinte Pîrvulescu Constantin
Vicepreședinți Vințe Ion
Chișinevschi Liuba

Secretar Duduman Ștefan

Membri Gomboș Mihai
Ionescu Gheorghe
Petrișor Alchui

Plenara C.C. a însărcinat Biroul Politic să ia măsurile necesare pentru a asigura dezbaterea istoricelor hotărâri ale Congresului în întregul partid și de a stabili planul de măsuri pentru traducerea lor în viață.

Ședința Comisiei Centrale de Revizie

În după-amiaza zilei de 28 decembrie a avut loc ședința de constituire

a Comisiei Centrale de Revizie. A fost ales ca președinte al Comisiei

Centrale de Revizie tov. POPĂ EMIL.

Noul avânt al întrecerii socialiste

Pe șantierele Trustului 4 construcții, în timp ce în Capitala patriei noastre, s-au desfășurat lucrările celui de-al II-lea Congres al partidului, întrecerea socialistă a cunoscut un nou avânt. Colectivele de muncitori au obținut în perioada 22—29 decembrie deosebite succese în procesul de producție. Astfel, brigăzile de constructori conduse de tovarășii: Ștefany Mihai, Covalenco Pavel, Potcovaru Constantin și alții au realizat planul de producție prevăzut în aceste zile în proporție de 140—160 la sută. În aceeași perioadă, brigăzile de pe șantierul I. O.M., conduse de tovarășii: Stanca Alexandru, Dirlea Damian și Oprînescu Ioan, și-au depășit zilnic sarcinile de plan cu 30—40 la sută.

122 tone construcții metalice montate înainte de termen

Muncitorii, tehnicienii și inginerii de pe șantierul nr. 2 montaj I.C.S.H., și-au îndeplinit înainte de termenul fixat angajamentul de a monta 122 de tone construcții metalice la estacada bunkerului.

Muncind cu elan și având un prețios sprijin din partea maștrilor, brigăzile de lucrători conduse de comuniștii Rusu Traian și Cușmir Gheorghe, au obținut o depășire de plan de 121 la sută. Urmind exemplul comuniștilor, brigăzile conduse de Voicu Traian, Rogalenco Victor, Dierman Alexandru, Klein Eugen și alții, au obținut și ele o depășire de plan cuprinsă între 80—100 la sută.

MOISII GHEORGHE
corespondent voluntar

Primele insigne de »Prieten al cărții«

Martii 27 decembrie, în cadrul bibliotecii raionale, a avut loc examinarea a 5 cititori, participanți la concursul „Iubiți cartea”.

Cu această ocazie, s-a constatat că cei examinați au citit în întregime cărțile prevăzute pentru concurs, precum și alte cărți cu subiecte din diferite domenii de activitate.

Primele insigne de „Prieten al cărții” au fost obținute în orașul Hunedoara de tînărul Borca Ioan, macaragistul Drumețu Ion, instructorul de pionieri Florescu Teodor și de elevul Cirlea Ion.

BIXA IRINA
corespondentă voluntară

Mitinguri ale oamenilor muncii cu prilejul aniversării R. P. R.

În cinstea celei de a 8-a aniversări a proclamării Republicii Populare Române, muncitorii, inginerii și tehnicienii Combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”, s-au întrunit în ziua de 29 decembrie în mitinguri organizate pe secții. Cu această ocazie, ei și-au manifestat dragostea și atașamentul față de partidul clasei muncitoare, care prin actul istoric de la 30 decembrie 1947 a răsturnat monarhia, instaurînd Republica Populară Română. La mitingurile ce au avut loc la oțelărie, furnale, construcții metalice, cocserie, etc., cei peste 3000 de participanți au salutat cu bucurie marile realizări îndeplinite pe calea construirii socialismului, angajîndu-se să lupte și pe mai departe cu consecvență, pentru consolidarea cuceririlor dobîndite pînă acum.

După terminarea primului schimb, în ziua de 29 decembrie 1955, muncitorii, tehnicienii și inginerii de la I.C.S. Hunedoara s-au întrunit în mai multe mitinguri pe sectoare.

În sala clubului de la sectorul mecanicii șef de pildă, peste 200 de muncitori au ascultat cu un deosebit interes cuvîntul tov. Toma Ilie, care a vorbit despre mărețele îndeplinite obținute de poporul nostru în anul regîmului democrat-popular.

Întâlnire în noapte

Mai rămăsese puțin timp până la miezul nopții. Din înălțimi, luna ce își rostogolea discul, pe drumul ei de veacuri, scălda în scilipiri arămii, povirnișuri desfrunzite de șesuri, vîrfuri de stînci pleșuve și vaduri de pîrae argintii, făcînd întunericul nopții îndejuns de străveziu.

Pe o cărare, la margine de meleaguri, pășea agale un bătrînel. Pletele-l albe ca neaua, îi fluturau în vînt înviorîndu-l fața stăpînită de o expresie de suferință. Suferea nespuse de mult, pentru că se împlinise sorocul să părăsească aceste meleaguri, pe care în scurta sa viață le îmbogățise cu atîtea și atîtea realizări. Din cînd în cînd, privea înapoi cu ochii împăienjeniți. Termocentrala, Cocșeria, Semi-cocșeria, căminele spațioase și luminoase în care zburdau copiii, oamenii ce au desăvîrșit cincinalul și nenumărate alte bogății, pe care el le adusese, acum la despărțire parcă se împleteau într-o imagine cu mult mai strălucitoare. Și din toate acestea nimic nu putea să ia cu el. Pentru oamenii fuseseră făcute și la ei trebuiau să rămîna.

Aceasta era suferința moșului, care împreună cu ultimele clipe ale bătrîneții îl împovărau, îi înconvoiau tot mai mult spinarea. Dar față că la o răscruce, unde se întretaie cărările prezentului cu ale viitorului, în fața moșului să ivi un flăcăiandru viol, spătos și bine legat la trup, asemîni voinicului din poveste. Moșul tresări, iar gîndurile-l se împrăștiară.

— Nu te speria tătutele! Sînt noul an și am venit să te înlocuiesc — grăii voinicul —. Desul făcutai pentru oameni pînă în clipa ce bătrînețile ți-au amorțit mîndrașele. De acum și pînă ce sorocul mi se va împlini și mie, rămîine în seama mea această grădină înfloritoare pe care tu ai

îngrijit-o cu hărnicie, trei sute șaiszeci și cinci de zile.

— Oare să fie adevărat? I rostî nedumerit bătrînel, doar știu din străbuni că noul an, era de fiecare dată un tînc plîpînd, încă necopt. Nu-i vorba că și eu cînd am venit, eram cu mult mai rășărit de cît un tînc... Dar tu? Tu ești din cale-afară... flăcău în toată firea! Ce mîini măiestre te-au plămădit și te-au maturizat așa de vreme?

— Măiestre?... E bine zis! Nici nu pot fi numite altfel mîinile oamenilor din această grădină a ta, ale acelor oameni care s-au luat la întrecere cu noi... cu anii, trimițîndu-mi într-u întîmpinare, o tolbă plină de realizări în contul meu. Mîinile minerilor. Prea Dumitru, Lupu Joachim, strungarilor Moro Anton, Cursan Liviu, oțelarilor Lăbuneț Valer, Jurca Florian, Omotă Pascu, Forțu Petru, laminatorilor Constantin Petru, Trifu Iosif și ale multor alții ca ei, m-au plămădit și m-au maturizat.

Cu toate acestea moșule sînt necăjit. Mi-e teamă să nu pierd prietenia acestor oameni care să străduiesc continuu să mă depășească.

— Oo... o fiule, deși matur, mai porți încă în tine un strop de naivitate. Cei care ți-au sărbătorit venirea, în plină vară sau în sfîrșit de toamnă îmbelșugată, te vor primi acum, cu aceiaș dragoste. Și aceasta, prin faptul că tu le creiezi condiții mai bune decît mine, care îi vor ajuta să întîmpine nu numai pe unul dintre tîncii viitori, ci pe 2—3 și chiar mai mulți dintre ei.

De bună seamă ție îți va fi cu mult mai bogată viața, pentru că cei ce conduc cu înțelepciune peste meleagurile acestei țări înfloritoare, ținuta-u mai zilele trecute Congresul, la care au hotărît să facă multe și frumoase lucruri

noi. Și or să reușească, fiindcă vezi tu fiule, numai în scurta mea viață au făcut mai mult decît făceau stăpînii hapsini de pe timpuri, în viața a zece — douăzeci de frați de ai mei la un loc.

Nu încape vorba că tu o să realizezi mai multe decît mine, dar nu uita că mai sînt și unii care te vor încurca. Parte din ei îi am trecuți iacă, aci pe răbojul acesta. De ei trebuie să te ocupi mai mult! Ia cu tine răbojul și urmează-i sfaturile.

Zicînd acestea, bătrînel o porni la drum sprijinindu-se în toiag, tîrșindu-și după sine mantia-l lungă. Flăcăul îl urmări gînditor, pînă ce bătrînel se pierdu pe poteca ce șerpula printre copaci, dîmburi și stînci tocite de vremuri. După aceea, despărțînd răbojul și să adînci în lectura slovelor tremurate, aștenuțe de bătrîn!

Umblînd pe aste meleaguri,
atunci cînd vei veni,

Pe ici, pe colo, încă,
de lipsuri te-i izbi.

Vei întîlni și oameni
ce-și poartă capu-n nouă;
Acestora tu fă-le, cu tîlc,
aste cadouri:

Lui Ion Artean de la furnale
Ce tînde spre relații familiare,
Să-i dăruiești o cutluță
Cu praf de anti-familuță.

Lui Cornel Scurtu din transporturi

Dăi „șuguri” multe, accelerate.
Plîne cu diferite sorturi

De modestie și operativitate.
Tovarășului A. Cogan
Care-n lucrări mizează doar
pe „calitate”

Strecoară-i în birou NOU AN
Un plic (sau chiar un sac) cu
„calitate”.

Iar cînd gătata-i la I.C.S.H.
Să treci și pe la Grigoraș;
Du-i două care, mari și late
Cu conținut identic: „calitate”.

S. OLTEANU

Întrecerea socialistă ridicată pe o treaptă mai superioară

Colectivul de muncă al uzinei noastre a cinstit Congresul partidului cu noi și noi realizări. Furnaliștii, turnătorii, muncitorii din serviciul transporturi uzinale și alții, și-au îndeplinit înainte de termen angajamentele luate, contribuind în luna noiembrie la realizarea valorică a producției globale pe uzină în proporție de 112,10 la sută și la creșterea productivității muncii cu 21,5 la sută peste sarcina planificată.

În ultimele 3 luni întrecerea socialistă a fost ridicată pe o treaptă superioară. Numărul celor care au îmbrățișat și aplicat noi metode de muncă se ridică la peste 1200 de muncitori. Mult dezvoltată a fost întrecerea pe profesii care a ajuns ca numai în luna decembrie să cuprindă cu 67 la

sută mai mulți muncitori față de luna precedentă. La secția turnătorii de pildă astăzi lucrează cu multă însuflețire în întrecerea pe profesii 17 echipe. Realizările lor de zi cu zi au contribuit în mod deosebit la sporirea producției muncitorilor de larg consum.

Așa a sporit producția de sobe, mașini de gătit, cazane cu încălzire centrală, produse igienice, vase negre și emailate, etc. Pe lîngă aceasta, în cadrul echipelor s-a desfășurat o susținută muncă de a ridica pe muncitorii rămași în urmă la nivelul celor fruntași.

În urma acestui fapt randamentul a crescut, iar calitatea produselor s-a îmbunătățit cu peste 15 la sută.

OLTYAN IOSIF
directorul uzinei „Victoria” Călan

Luptăm pentru mai multe tone peste plan

În întrecerea socialistă desfășurată în ultima vreme, echipa pe care o conduc a obținut numeroase succese. Noi, ne-am luat angajamentul de a spori simțitor producția, de a reduce prețul de cost și de a face tot mai multe economii de exploziv. Organizînd mai bine munca în echipă, aplicînd metoda graficului ciclic și metoda găurilor în formă de pană, am reușit să traducem în viață angajamentele luate.

Angajamentul de a da în cinstea Congresului 40 de tone de minere peste plan, pînă la sfîrșitul lunii decembrie, a fost depășit. Numai

pînă la 19 decembrie am extras 50 de tone peste prevederile planului și am înaintat cu 240 metri mai mult decît prevedea graficul. În același timp, am făcut și însemnate economii de coroane detașabile.

La obținerea acestor succese au contribuit în mare măsură îndrumările date de organizația de partid și sindicat, precum și hotărîrea membrilor din echipă de a cinsti mărutul eveniment cu succese tot mai de seamă.

POPA JENICA
șef de echipă I.M.F. Teliuc

Pentru sănătatea celor ce muncesc

Nu de mult a fost dată în exploatare stațiunea de micro-fotografie din policlinica orașului. Cu acest aparat, se pot radiografia în condiții optime plămîni a 500 de oameni în numai 2 ore. Pînă în prezent, cu acest aparat au și fost văzuți eiteva mii de muncitori din orașul nostru. În această muncă s-a evidențiat în mod deosebit tovarășul dr. Herban Gheorghe, șeful secției radiologie.

Tot în cadrul policlinicii din oraș, s-a deschis și un laborator de analize medicale, înzestrat cu materialele necesare, diagnostică-

rii cît mai precise a bolilor. El este deservit de un medic și un laborant, care muncesc cu multă sîrguință și conștiinciozitate, eliberînd deja primele diagnostice. Această realizare, este prețuită mult de medicii consultanți de la policlinică, deoarece ei sînt ajutați în determinarea rezultatelor. Printre alte realizări se mai numără și punctul medical, care a fost deschis nu de mult în „Bataga”, unde se dau consultații zilnice pentru copiii locuitorilor din împrejurimi.

Dr. MAZILIU AURELIAN

8 ani de la instaurarea Republicii Populare Romîne

Istoria poporului nostru este scrisă cu singele vărsat de multe generații în lupta pentru libertate și dreptate socială. După secole de suferință, brațul puternic al poporului a înlăturat din calea sa ceea ce era putred și retrograd și a deschis drum spre o viață nouă, liberă. Printre cuceririle de însemnătate uriașă dobîndite de poporul nostru se înscrie și actul istoric de la 30 decembrie 1947, răsturnarea odioaselor monarhii și proclamarea Republicii Populare Romîne. Sub conducerea partidului, clasa muncitoare sprijinită de țărînia muncitoare a luat întreaga putere în mîinile sale.

Instaurarea Republicii Populare Romîne este rezultatul luptelor grele duse de eroica noastră clasă muncitoare, aliată cu țărînia muncitoare sub conducerea Partidului Comunist Român. În făurirea orînduirii democrat-populare, instaurarea Republicii Populare Romîne marchează trecerea la o nouă etapă — etapa revoluției socialiste. Așa cum arată tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, în Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. la Congresul al II-lea al P.M.R.

„În etapa revoluției socialiste, statul democrat-popular a devenit o formă a dictaturii proletarietului, al cărei principiu suprem este alianța clasei muncitoare cu țărînia muncitoare, un stat de tip socialist; a fost desființată ca clasă burghezia industrială și financiară; s-a statornicit concordanța deplină între relațiile de producție și caracterul forțelor de producție în ramurile naționalizate ale economiei: oamenii muncii, sub conducerea partidului, construiesc baza economică a socialismului”.

După dăborirea monarhiei, principalul stîlp al reacțiunii interne și internaționale, poporul muncitor a lichidat haosul pricinuit de burghezie și moșierime economiei țării și a trecut la înlăturarea unuia plan grandios de dezvoltare a economiei naționale. Țara noastră s-a transformat în scurt timp într-un uriaș șantier al vieții noi, în care mîini harnice transformă natura, construiesc uzine și fabrici, școli și cămine culturale, creșe și dispensare, locuințe pentru muncitori, teatre, cinematografe, case de odihnă. Pe harta patriei noastre au apărut orașe și linii

ferate noi, păduri în tinuturi secetoase și ogoare mănoase în locul mlaștinilor de altă dată. S-au înălțat termocentrale și hidrocentrale, industrii noi au luat ființă: învățămîntul, știința și arta au luat un mare avînt.

Stăpîna pe destinele ei, clasa muncitoare condusă de partid a creat în anii primului nostru cincinal premisele unor mărețe realizări în cel de al doilea cincinal. Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. expus la Congresul Partidului de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej înfățișează marile succese dobîndite de oamenii muncii din patria noastră sub conducerea înțeleaptă a Partidului Muncitoresc Român. Întregul popor este astăzi mîndru că volumul producției globale industriale prevăzut pentru anii 1951—1955 a fost realizat încă la 10 noiembrie 1955. Față de anul 1938, producția globală industrială reprezintă un volum de aproape trei ori mai mare. Ne mîndrim astăzi cu noi ramuri industriale despre care nici vorbă nu putea fi în România burghezmoșierească: de utilaj petrolifer, de utilaj minier, de utilaj energetic, de tractoare, mașini agricole,

de camioane, cu sectoare noi ale industriei chimice, cu extracția de minere de uraniu și altele. Față de anul 1948 producția industriei mijloacelor de producție a crescut de cca 3,9 ori.

Grija statului democrat-popular față de nevoile social-culturale este întruchipată în creșterea anuală a alocărilor bugetare destinate acțiunilor cu caracter social-cultural. În primul plan cincinal, aproximativ trei sferturi din venitul național a fost repartizat ca fond de consum pentru folosința oamenilor muncii de la orașe și sate, pentru satisfacerea nevoilor materiale și culturale. Anul acesta, de exemplu, fondurile alocate în acest scop se cifrează la aproape 6,5 miliarde de lei. Din acestea, suma de 1.826.000.000 lei, de trei ori mai mult decît în 1949, reprezintă bugetul asigurărilor sociale pe acest an. An de an au crescut sumele alocate pentru învățămînt, cultură, odihnă, sport. În perioada 1951—1955, de exemplu, s-au cheltuit 12,5 miliarde pentru cultură și învățămînt și 5,5 miliarde pentru sănătatea oamenilor muncii de la orașe și sate. Măsurile luate de partid și guvern au sporit salariul real al muncitorilor în anul 1955 cu 28 la sută față de anul 1950.

Succesele obținute în anii regi

mului democrat-popular sînt rezultatul muncii entuziaste, patriotice a întregului popor muncitor eliberat din cătușele imperialismului și ale claselor exploatatoare. Ele au la bază alianța de neclintit dintre clasa muncitoare și țărînia muncitoare, cheazășia construirii cu succes a socialismului în patria noastră.

Realizările înlăptuite în anii puterii democrat-populare nu ar fi fost cu puțință fără prietenia trairnică cu marea Uniune Sovietică, fără sprijinul ei frătesc și multilateral.

Izvorul succeselor obținute de clasa muncitoare pe drumul construirii socialismului și cheazășia viitoarelor noastre succese constă în politica înțeleaptă, marxist-leninistă a partidului nostru.

Cu prilejul celei de a 8-a aniversări a Republicii Populare Romîne oamenii muncii își reafirmă hotărîrea de a munci cu puteri sporite pentru făurirea viitorului luminos al patriei noastre. Cheazășia a victoriilor noastre stau conducerea de către Partidul Muncitoresc Român, care în întreaga sa activitate să călăuzește după învățătura atotbiruitoare a marxism-leninismului, unitatea de neclintit dintre partid, guvern și popor în lupta pentru mărutul țel, înlăptuirea Romîniei socialiste.

Sesiunea Sovietului Suprem al U. R. S. S.

A fost aprobat bugetul de stat al U. R. S. S. pe anul 1956

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite:

Cea de-a 4-a sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. al celei de-a 4-a legislaturi își continuă lucrările. În ședința din dimineața zilei de 28 decembrie a Sovietului Naționalităților s-au încheiat dezbaterile pe marginea raportului ministrului de Finanțe al U.R.S.S., A. G. Zverev, cu privire la Bugetul de stat al U.R.S.S. pe anul 1956 și la executarea bugetului pe anul 1954. Dezbaterile au durat două zile.

În cuvîntul de închidere, ministrul de Finanțe al U.R.S.S., A. G. Zverev, a anunțat că Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a acceptat amendamentele propuse de comisia bugetară a Sovietului Naționalităților și aprobate de deputați de a sporii veniturile bugetului U.R.S.S., pe anul 1956 cu 803.700.000 ruble, iar cheltuielile prevăzute

de bugetele republicilor unionale — cu 363.300.000 de ruble, aceste fonduri urmînd să fie folosite pentru amenajarea centrelor raionale sălești și a așezămintelor muncitorești și pentru finanțarea instituțiilor social-culturale.

Sovietul Naționalităților a aprobat în unanimitate Bugetul de stat al U.R.S.S. pe anul 1956 care prevede la capitolul venituri suma de 592.761.156.000 de ruble, iar la capitolul cheltuieli — 569.634.972.000 ruble. Așa dar, excedentul veniturilor asupra cheltuielilor este de 23.126.184.000 ruble. A fost aprobată de asemenea în unanimitate darea de seamă asupra executării bugetului pe anul 1954 și a fost adoptată legea cu privire la bugetul de stat pe anul 1956.

Sovietul Naționalităților a adoptat hotărîrea de a ratifica decretul emis de Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. în perioada dintre sesiuni.

Apoi, deputații au trecut la discutarea punctului următor de pe ordinea de zi a sesiunii — Cu privire la schimbul de delegații între Sovietul Suprem al U.R.S.S. și parlamentele altor state.

Raportul la această problemă a fost prezentat de V. T. Lațis, președintele Sovietului Naționalităților.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS

În seara zilei de 28 decembrie Sovietul Uniunii a adoptat în unanimitate legea bugetului de stat al U.R.S.S. pe 1956.

După aceea au fost aprobate decretul emise de Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. în perioada dintre sesiuni.

În ședința de seară a Sovietului Uniunii, raportul asupra schimbului de delegații între Sovietul Suprem al U.R.S.S. și parlamentele țărilor străine a fost prezentat de deputatul V. P. Mjavanadze, vicepreședinte al Sovietului Uniunii.

Raportul lui V. T. Lațis cu privire la schimbul de delegații între Sovietul Suprem al U. R. S. S. și parlamentele altor state

MOSCOVA (Agerpres). TASS

În cadrul ședinței din 28 decembrie a Sovietului Naționalităților al Sovietului Suprem al U.R.S.S., V. T. Lațis, președintele Sovietului Naționalităților, a prezentat un raport asupra schimbului de delegații între Sovietul Suprem al U.R.S.S. și parlamentele unor state străine.

La 9 februarie 1955 — la cea de-a doua sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. — a declarat V. T. Lațis — a fost adoptată Declarația Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste adresată tuturor popoarelor și parlamentelor lumii. Constatînd că parlamentelor le revine o mare răspundere pentru menținerea și întărirea păcii și că parlamentele sînt acelea care adoptă acte legislative în problemele războiului și păcii, Sovietul Suprem al U.R.S.S. a menționat în mod special în declarația sa că stabilirea de legături directe între parlamente, schimbul de delegații parlamentare, cuvîntări rostite de delegații parlamentare ale unei țări în parlamentul altei țări corespund năzuințelor popoarelor de a vedea dezvoltîndu-se relații prietenești și de colaborare.

Raportorul a arătat că într-o serie de parlamente au fost adoptate rezoluții în sprijinul Declarației Sovietului Suprem al U.R.S.S. și că aceasta a fost întîmpinată de asemenea cu simpatie în cercurile parlamentare din India, Suedia, Franța, Siria, Italia, Canada, Anglia, Belgia, Grecia, Austria și dintr-o serie de alte țări. V. T. Lațis și-a exprimat regretul pentru faptul că în unele țări nu s-au adoptat hotărîri pozitive în această problemă; în special, instituțiile parlamentare ale S.U.A. nu numai că nu și-au exprimat dorința de a face schimb de delegații parlamentare cu Uniunea Sovietică, dar nici nu au luat în discuție Declarația Sovietului Suprem al U.R.S.S.

V. T. Lațis a arătat în continuare că Uniunea Sovietică a și fost vizitată de delegații parlamentare din Finlanda, Anglia, India, Suedia, Siria, Iugoslavia, Japonia, Belgia, Franța, Luxemburg, Albania și Austria. În prezent în U.R.S.S. se află în vizită delegațiile parlamentare ale Republicii Populare Polone și Iranului.

Primindu-i pe oaspeți — a declarat vorbitorul — oamenii sovietici s-au străduit să răspundă la toate întrebările lor, să le dea posibilitatea să vadă tot ce li-a interesat.

La invitația parlamentelor unor state străine, delegații ale Sovietului Suprem al U.R.S.S. au fost de asemenea într-o serie de țări. Ele au vizitat Finlanda, Polonia, Albania, Iugoslavia, Cehoslovacia, Ungaria și R. D. Germană. În toate aceste țări delegațiile Sovietului Suprem al U.R.S.S. au fost primite cu multă ospitalitate, atît de către personalitățile oficiale, cît și de popoare.

Principalul rezultat al schimbului de delegații parlamentare, a spus V. T. Lațis, este că propunerea Sovietului Suprem al U.R.S.S. s-a dovedit pe deplin justă. Acest schimb a contribuit fără îndoială la cauza întăririi continue a legăturilor internaționale, la o înțelegere reciprocă mai profundă între popoare.

În raport sînt citate date ilustrînd extinderea legăturilor dintre Uniunea Sovietică și țările străine.

În anul 1950, U.R.S.S. a găzduit 156 de diferite delegații din străinătate, iar în primele 11 luni ale anului curent ea a fost vizitată de 678 de delegații din străinătate. Aceste delegații au fost alcătuite din activiști sindicali, reprezentanți ai culturii, ocrotirii sănătății, agriculturii și artei, din oameni de știință și sportivi. Afară de aceasta, în U.R.S.S. au mai venit aproximativ 6000 de turiști străini.

Din Uniunea Sovietică au plecat în străinătate peste 600 de delegații și aproximativ 1700 de turiști.

Faptele — a spus vorbitorul — au înfirmat încă de multă vreme lozincă născocită de politicienii burghezi că în Uniunea Sovietică ar exista o cortină de fier.

Raportorul a menționat că în anul acesta grupul parlamentar al U.R.S.S. a intrat în Uniunea Interparlamentară și a luat parte la lucrările celui de-a 44-a conferințe a acestei uniuni. V. T. Lațis a mai subliniat că în 1955 s-au stabilit contacte personale între oamenii de stat ai Uniunii Sovietice și mai multor țări străine. El a amintit despre vizita în U.R.S.S. a unor oameni de stat de seamă ca Jawaharlal Nehru — primul ministru al Indiei, Ho Și Min, președintele și primul ministru al Republicii Democratice Vietnam — Paasikivi, președintele Finlandei — U Nu, primul ministru al Birmaniei, Einar Gerhardsen — primul ministru al Norvegiei, Otto Grote-

wohl, primul ministru al Republicii Democratice Germane, Julius Raab — cancelarul federal al Austriei, Konrad Adenauer — cancelarul Republicii Federale Germane, Lester Pearson — ministrul Afacerilor Externe al Canadei, și alții.

La rîndul lor oamenii de stat sovietici au vizitat cîteva state de peste hotare. O deosebită importanță au avut vizitele lui N. A. Bulganin, N. S. Hrușciov, A. I. Mikoian și altor oameni de stat sovietici în Republica Populară Federativă Iugoslavia, precum și vizita lui N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov în India, Birmania și Afganistan.

Sperăm — a declarat V. T. Lațis în încheierea raportului său — că experiența pozitivă a schimbului de delegații parlamentare în anul 1955 se va extinde în viitor și mai mult, contribuind prin aceasta la întărirea continuă a păcii între popoare.

Raportul lui V. T. Lațis a fost întîmpinat cu un deosebit interes și a provocat discuții însuflețite.

Deputatul N. E. Avhinovici a vorbit despre vizita în Iugoslavia a delegației Sovietului Suprem al U.R.S.S. El a subliniat că oamenii de stat și poporul iugoslav au făcut o primire frățească și prietenească parlamentarilor sovietici. Deputatul M. P. Tarasov a vorbit despre întîlnirile cu oamenii muncii din Cehoslovacia, deputatul G. I. Rud — despre vizita în Bulgaria, deputatul S. Nurudinov — despre vizita în Republica Democrată Germană, deputatul P. G. Ticina — despre călătoria în Finlanda și Cehoslovacia, iar deputatul P. G. Moskatov — despre vizita în Ungaria. Toți au arătat că popoarele acestor țări au făcut delegațiilor sovietici o primire cordială.

Cei care au mai luat cuvîntul au vorbit despre vizita în republicile unionale a numeroase delegații străine. Toți vorbitorii și-au exprimat părerea că vizitele reciproce de delegații parlamentare și de alte delegații contribuie la întărirea păcii în întreaga lume, la o mai bună înțelegere reciprocă și încredere între popoare.

După discutarea raportului, s-a adoptat în unanimitate o hotărîre în care se arată că schimbul de delegații parlamentare va fi sprijinit și pe viitor de către Sovietul Suprem al U.R.S.S. și întregul popor sovietic.

Semnarea unui acord comercial, a unui acord de plăți și a unui protocol financiar între R. P. R. și R. P. F. Iugoslavia

COMUNICAT

Între 5—28 decembrie a.c. au avut loc la București tratative între o delegație guvernamentală a R.P.R. și o delegație guvernamentală a R.P.F. Iugoslavia.

Discuțiile duse într-un spirit de prietenie și înțelegere reciprocă s-au încheiat prin semnarea unui acord comercial, a unui acord de plăți și a unui protocol financiar.

Acordul comercial prevede schimburi de mărfuri pentru anul 1956, la un volum de două ori mai mare decît cel care a fost prevăzut pentru anul 1955.

Din partea Republicii Populare Romîne a semnat M. Novac, locțiitor al ministrului

Comerțului Exterior, iar din partea Republicii Populare Federative Iugoslavia a semnat Rudi Kolak, împuternicit al Vecii Federative Executive a R.P.F. Iugoslavia.

La semnare au fost de față N. Vujanovici ambasadorul R.P.F. Iugoslavia la București, și Mircea Bălănescu, director în Ministerul Afacerilor Externe al R.P.R.

Pe scurt!

N.A. Bulganin și N.S. Hrușciov au primit pe ambasadorul Birmaniei în U.R.S.S.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS

La 27 decembrie 1955, N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a primit pe Mong On, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Birmane în U.R.S.S.

MOSCOVA (Agerpres). — TASS

La 27 decembrie 1955, N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., l-a primit pe Mong On, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Birmane în U.R.S.S.

Puternică demonstrație pentru crearea frontului popular în Franța

PARIS (Agerpres). — În seara zilei de

27 decembrie, în sala de expoziții din Paris a avut loc un miting de masă la care au luat cuvîntul Mendès-France, unul din liderii „Frontului republican”, Jacques Duclos, secretar al C.C. al Partidului Comunist Francez, Commain, secretar general adjunct al partidului socialist, și alții. Acest miting a fost organizat de Mendès-France în cadrul campaniei electorale; el a învîtat la acest miting pentru discuții deschise nu numai pe Jacques Duclos, ci și pe Antoine Pinay, „republican independent”, și pe Bidault, unul din conducătorii partidului M.R.P. Pinay și Bidault au refuzat să participe la miting.

Mitingul, menit să fie o reclamă electorală pentru Mendès-France, s-a transformat într-o puternică demonstrație populară pentru crearea frontului popular și pentru unilaterala de acțiune a tuturor forțelor democratice și republicane din Franța. La miting s-au adunat cîteva zeci de mii de oameni. Mulți nu au putut încăpea în sala de expoziții, arhiplină, și au rămas sub cerul liber, în ciuda timpului ploios, scandînd lozincile: „Front popular”, „Unitate de acțiune”, „Pace în Algeria”, etc.

Președintele Tito a sosit în Egipt

CAIRO (Agerpres). — După cum anunță

agenția Tanjug, la 28 decembrie, Iosip Broz-Tito, președintele Republicii Populare Federative Iugoslavia, a sosit la Cairo în tr-o vizită oficială la invitația lui Gamal Abdel Nasser, primul ministru al Egiptului.

La 28 decembrie a avut loc la Palatul „republicii” ceremonia decorării președintelui Tito cu cel mai înalt ordin egiptean — Ordinul Nilului.

Spectacol cu concursul artiștilor sovietici

Sub auspiciile Ministerului Culturii și Consiliului General A.R.L.U.S., miercuri seara în sala C.C.S., a avut loc un spectacol dat de: J. T. Jdanov artist emerit al R.S.F.S.R. și N. N. Ciorohova, soliști ai Teatrului Mare Academic de Stat al U.R.S.S. din Moscova, cvartetul de stat „A. P. Borodin” din Moscova, Cornelia Gavrilescu, artistă emerită a R.P.R., și Octav Enigărescu, laureat al Premiului de Stat, soliști ai Teatrului de Operă și Balet al R.P.R., violonistul M. Constantinescu, solist al Filarmonicii „Gh. Dima” din Orașul Stalin.